

# СУПЕРГЕРОИ.

## Нам есть, кем гордиться!

В октябре 2018 г. в Федеральном агентстве по делам молодежи состоялось заседание конкурсной комиссии, на котором подвели итоги и определили победителей конкурса на предоставление субсидий из федерального бюджета из 286 патриотических проектов, было



отобрано - 48 проектов для проведения мероприятий по содействию патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации, Среди них и проект "Супергерои. Нам есть, кем гордиться!" общественной организации детей и молодежи г. о. Октябрьск "Дети Солнца".

Следует отметить, что указанный выше конкурс проводится ежегодно в рамках реализации государственной программы "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы". Организатором конкурса является Федеральное агентство по делам молодежи, оператором – Роспатриотцентр.

Немного о проекте "Супергерои. Нам есть, кем гордиться!".

Сегодня на вопрос "Кто такой Супергерой?" современные молодые и, важно отметить, не молодые люди скажут, что это Бэтмэн или Человек–паук.

А если подумать, то у нас свои Супергерои, это наши земляки, которые мужественно сражались за честь нашей Родины и ценой своей жизни защитили родную землю от врага.

О таких героях с их простыми и сложными судьбами рассказывали студенты нашего техникума и школьники школ города, сегодняшним детям и молодежи, поэтому проект ориентирован на исключительно молодежную аудиторию.

На первом этапе реализации проекта была сформирована команда из 10 добровольцев. В их число вошли лучшие ученики школ в том числе двое студентов нашего техникума: Хваров Шамиль и Бех Анжелика. Под руководством наставников проекта и педагогов были созданы интерактивные презентации о десяти Героях Самарского региона, наших земляках, совершивших героические поступки в разные исторические эпохи, когда люди вставали на защиту своей Родины, жертвуя собой.

На втором этапе (с 26 по 30 ноября 2018 г.), каждый доброволец проекта выступил перед своими сверстниками и младшими ребятами с авторской презентацией "История одного супергероя" и познакомил с историей "своего" супергероя не менее 100 подростков и молодых людей, Таким образом,



благополучателями проекта на данном этапе стало не менее 900 человек.

Одновременно, вместе с наставниками, добровольцами проекта было создано 10 комплектов постеров на пластиковой основе для

мобильной экспозиции "Супергерои" форматом А1, каждый из которых рассказывает историю одного Героя. Постеры имеют интерактивный компонент – QR-код, позволяющий стать участником виртуальной патриотической игры "Код Героя".

**На третьем этапе с 03 по 09 декабря 2018 года** в каждой школе была представлена созданная командой проекта мобильная презентация и игра.



Мобильная игра "Код Героя", будет реализована в виде приложения для мобильных устройств на платформе Android. Механика игры: игрок скачивает приложение. чтобы начать играть, нужно подойти к информационному объекту в реальном мире, посвященному Герою.

**9 декабря 2018 года** в День Героев Отечества мобильная экспозиция и публичная презентация была представлена в г.о.Самара (в одном из общественных пространств по согласованию с ГБУ СО "Центр патриотического воспитания").

**Четвертый этап.** Завершением реализации проекта стала дружеская экспедиция волонтеров проекта и наставников в г. Волгоград с мобильной



презентацией "Супергерои. Нам есть, кем гордиться!". Здесь по согласованию с волонтерами Победы города-героя Волгограда была организована работа экспозиции и игра для молодых волгоградцев, которые в свою очередь

организовали для волонтеров проекта экскурсию по памятным местам



Города-Героя. Также, в рамках экспедиции, произведен обмен успешными практиками по патриотическому воспитанию молодежи.







Проект не закончен он продолжает реализовываться. Мы понимаем, что «супергерой» - это не человек-паук или Бетман, это настоящие люди, совершившие тот или иной героический поступок, живущие в реальном мире.

13 марта волонтеры проекта побывали в школе №9 г.о. Октябрьск, где рассказали ребятам о Героях нашей страны, настоящих СУПЕРГЕРОЯХ! О

десяти Супергероях, наших земляках рассказали волонтеры, познакомили ребят с интереснейшими фактами жизни Героев и особыми качествами их личности,

способствующих героическим поступкам..

"Сегодня я рассказываю о Павлихине Сергее"- делится с нами волонтер Проекта, бывший студент нашего



техникума - Евгений Облогов, он знал Сергея лично, учился с ним вместе в училище. Хороший и добрый парень, так запомнился он мне. Когда я узнал, что есть возможность принять участие в проекте и рассказать о Сергее Павлихине школьникам, я попросил включить меня в команду волонтеров проекта".

"Сегодня я рассказываю о Герое Советского Союза Кучкине Геннадии Павловиче " - рассказывает нам волонтер проекта Артюшин Александр -"Это воин Афганец, совершивший, как я считаю не один героический поступок. Настоящий командир, с особым вниманием относился к жизни своих солдат, берег каждую жизнь и это ему удавалось."



Свой рассказ о Герое России - Совгиренко Андрее Викторовиче, представил Хваров Шамиль: «Ему было всего 33 года! Российский военный летчик, командир экипажа вертолета МИ-24 Андрей Совгиренко, во время поиска сбитого



штурмовика в Аргунском ущелье проявил невероятное мужество, прикрыв своей машиной оставшиеся вертолеты и принял весь огонь врага на себя».

Каждый Герой, уникален, у каждого есть, что-то свое особенное в характере, но всем свойственно одно - невероятное мужество, мужество настоящих СУПЕРГЕРОЕВ!

18 марта 2019 г. - школа №2.

На фасаде школы №2 г.о.Октябрьск расположена мемориальная доска, посвященная нашему земляку, ветерану Чеченской войны Сергею Павлихину. Каждый школьник здесь знает о Сергее, что он родился и вырос в Октябрьске, и что погиб на Северной Кавказе, при выполнении воинского долга.

Но волонтеры проекта "Супергерои. Нам есть, кем гордиться!" смогли рассказать о таких фактах жизни этого по-настоящему мужественного человека, о которых школьники не знали и поэтому слушали с особым интересом.

О подвиге Сергея рассказывают ребятам волонтеры проекта Облогов Евгений в прошлом -сокурсник Сергея Павлихина (вместе с Сергеем они учились в Строительном техникуме г.о.Октябрьск, на параллельных курсах) и Анатолий Кулызин (учащийся школы №2).

- "Я знал о Сергее из рассказов учителей, но когда узнал о проекте "Супергерои. Нам есть, кем гордиться!" твердо решил стать волонтером этого проекта, чтобы более детально изучить подвиг Сергея Павлихина и

самое главное рассказать о нем своим сверстникам" - говорит Анатолий Кулызин.

- "В Сергее сочетались доброта и мужество одновременно. Служил Сергей старшим сержантом в



разведывательном  
подразделении  
пулемётчиком, и  
именно в этом качестве  
он принял участие в  
боевых действиях в  
составе Киркинесской  
Краснознамённой  
бригады морской пехоты.



...В ночь с 31 декабря на 1 января 2000 года взвод разведчиков из Киркинесской Краснознамённой бригады осуществлял свой очередной поиск. Неожиданно отряд попал в засаду. Командир взвода дал команду на отход, а сам стал прикрывать отступление своих товарищей. Вместе с командиром остались и двое бойцов, один из которых пулемётчик Сергей Павлихин. Бой продолжался до самого утра. В неравной схватке герои погибли один за другим, но остались до конца верны воинской присяге".

Так, проект «Супергерои. Нам есть, кем гордиться!» рассказывает о героях Самарского региона, наших земляках, совершивших героический поступок в разные исторические эпохи, когда люди вставали на защиту своей Родины, жертвуя собой.

